

出走七年音信全无,父亲跑了近10个城市,母亲哭得快失明

# 新泰赵建民,父母盼你回家

文/片 本报记者 李兆辉

新泰市楼德镇西王庄村22岁的赵建民离家7年,音信全无。姐姐四处张贴寻人启事,母亲几乎哭瞎双眼,父亲脑出血瘫痪在床。年近六旬的老两口最大愿望是盼儿子早日回家。

## 和父亲吵架出走,七年没音信

23日,赵燕在电话里哭着说,希望能帮她找到弟弟赵建民。弟弟老家新泰市楼德镇西王庄村,离家七年,60岁的母亲哭得双眼快失明。父亲患高血压、脑出血瘫痪在床,每天靠药物维持,希望有生之年能见弟弟一面。

赵燕说,2004年,22岁的弟弟和父亲一起到淄博打工。每个月给母亲寄钱,他是全村人眼中的好孩子,很多人上门介绍对象。

2005年3月份,弟弟从工厂

回家,和邻村女孩定了亲。5月份回到淄博工厂后,弟弟和父亲无故吵了一架辞去工作说要到胶州投奔她。工友赵亮(化名)说亲眼看到赵建民上了开往胶州的汽车,但赵燕在胶州汽车站等了近十个小时都没见到弟弟。

从那以后,赵建民再没打电话给家人更没寄钱回来。过了近一年,村里人传出传销、打黑工等猜测,父亲赵培社开始担忧儿子的安全。他一边赚钱攒路费,一边打听儿子下落。

## 父亲两年跑了近十个城市

24日下午,记者来到赵建民家看到,一个瘦弱矮小的女人,搀扶着行动极不方便的丈夫去厕所。她是赵建民的母亲郑成荣。赵培社59岁瘫痪在床,只有手指能活动,两位老人相依为命。

从2006年起,赵培社开始找儿子。第一个月边赚钱,边打听儿子的线索,第二个月发工资后,他拿着工资做路费,根据打听来的线索四处找。两年来,他先后到过淄博、济宁、泰安和青岛等近十个城市,最后总是失望而归。

有一次听说赵建民和一个

济宁的女孩来往过,赵培社连夜买了火车票赶到济宁梁山。到站时才凌晨两点多,赵培社一夜没合眼摸着路走到天亮。直到当天下午,他才打听到济宁女孩的住址,没想到这次又落空。

2008年,赵培社因高血压导致脑干出血送到医院抢救。手术后,他常年瘫痪在床,一句话都不会说,只能勉强发出一个“呜”的音。从那以后,他再也不能找儿子了。



母亲看到儿子照片后常落泪。

## 身份证件在淄博一宾馆登记过

眼看父母的身体越来越差,还要受有儿难见的痛苦,赵燕从2011年起重新找弟弟。赵燕说,她先后在新泰市楼德镇派出所和淄博市公安局报案。去年淄博市公安局在查看弟弟身份证件使用记录时发现,他的身份证件曾在张店一宾馆内使用过。但公安局工作人员说,这并不能说明弟弟本人曾在淄博住过。

张燕不想放弃这个难得

的线索,连夜找了几十家宾馆,无数次地描述弟弟的外形和口音,最终还是没有收获。记者在淄博公安民生服务在线网站看到寻找赵建民的寻人启事。赵燕说:“寻人启事登了一年多,我三天两头联系淄博市公安局,还是没有任何进展。”

除了报案,赵燕还发微博信息,发动“博友”的力量找弟弟,依然没有收获。

## 同村还有3人“失踪”

在楼德镇西王庄村,记者了解到,近四五年内,像赵建民一样“失踪”的外出打工者还有三人。

记者通过数名村民证实,“失踪”者中,其中两人是张姓堂兄妹,五年前一起去北京打工,去了不久就和家里失去联系。他们的父母去找过多次也报过案但无济于事。

还有一个姓赵的年轻人外出打工,四五年前和他的三叔去陕西煤矿打工,干了不久后就和三叔辞行,说是坐火车回泰安老家,但直到现在父母也没见到儿子。